СОГЛАШЕНИЕ

Об учреждении «Совета Ассоциаций Медийной Индустрии»

МОСКВА

Мы, руководители крупнейших профессиональных организаций коммуникационного бизнеса, формирующих информационное пространство России, встретились с целью обсудить состояние отрасли и предпринять согласованные действия по её развитию.

На встрече присутствовали:

1. МедиаСоюз

Президент: Любимов Александр Михайлович. Вице-президент: Зелинская Елена Константиновна.

2. Гильдия издателей периодической печати (ГИПП)

Президент: Горяинов Вадим Алексеевич. Вице-президент: Волина Ольга Викторовна

3. Российский Книжный Союз (РКС)
Президент: Степашин Сергей Вадимович. Вице-президент: Ткач Олег Поликарпович

4. Национальная Ассоциация Телерадиовещателей (HAT)

Президент: Сагалаев Эдуард Михайлович. Вице-президент: Злотникова Елена Арнольдовна

5. Ассоциация рекламодателей

Президент: Шальнев Александр Анатольевич. Вице-президент: Аксёнов Владимир Константинович

6. Российская Ассоциация Рекламных Агентств (PAPA)

Президент: Евстафьев Владимир Александрович. Вице-президент: Заполь Юрий Михайлович

Мы, руководители настоящих организаций, в результате серьёзных консультаций пришли к единому мнению о том, что в настоящее время в стране не налажена эффективно действующая система защиты интересов медиа-сообщества.

Мы считаем, что настоящая ситуация препятствует развитию отрасли.

Мы считаем, что механизмы защиты интересов руководимых нами организаций, совпадают с механизмами защиты отрасли в целом, а равно и с механизмами защиты общественных интересов и традиционных культурных ценностей.

Мы считаем необходимым объединить усилия корпоративных организаций, действующих в сферах телерадиовещания, рекламы, книгоиздания, печатных СМИ, распространения печатной продукции и других партнеров по медиа-рынку с целью защиты своих интересов в органах власти всех уровней.

Мы считаем сферой непосредственных интересов медиа-сообщества положения законодательства Российской Федерации, относящиеся к средствам массовой информации, книгоизданию, рекламной деятельности, налогообложению, таможенному регулированию, авторскому праву, распространению печатной продукции, иные законодательные инициативы, затрагивающие интересы медиа-сообщества.

Мы ответственно принимаем решение создать постоянно действующий «Совет Ассоциаций Медийной Индустрии». Учредителями «Совета» выступают: МедиаСоюз (МС), Российский Книжный Союз (РКС), Ассоциация рекламодателей (АР), Национальная Ассоциация Телерадиовещателей (HAT), Гильдия издателей периодической печати (ГИПП), Российская Ассоциация Рекламных Агентств (PAPA).

«Совет Ассоциаций Медийной Индустрии» создаётся для выработки согласованных решений, лоббированию законодательных инициатив в интересах медиа-сообщества, координации совместных действий участников, разработки программ, способствующих реализации поставленных целей.

Координацию действий но формированию структуры «Совета Ассоциаций Медийной Индустрии», разработку принципов сотрудничества и создание механизма реализации принятых решений, взаимоприемлемых для всех организаций-участниц, учредители возлагают на «МедиаСоюз».

Учредители назначают:

Генеральным секретарём «Совета Ассоциаций Медийной Индустрии» - 
Зелинскую Елену Константиновну

Заместителем Генерального секретаря «Совета» - 
Ткача Олега Поликарповича
Настоящее Соглашение является документом, констатирующим создание «Совета Ассоциаций Медийной Индустрии», составлено в шести экземплярах, подписано нами собственноручно и передано в средства массовой информации.

Учредители подтверждают, что в настоящее время в «Совет Ассоциаций Медийной Индустрии» вступили:

· Межрегиональная ассоциация полиграфистов (МАП)

· Ассоциация распространителей печатной продукции (АРПП)

· Российская ассоциация по связям с общественностью (РАСО)

· Общественный совет по рекламе (ОСР)
Мы будем приветствовать коллег, которые изъявят желание присоединиться к нашей добровольной инициативе и вступить в «Совет Ассоциаций Медийной Индустрии».
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